

МОЛИСЬ - И ДУША ТВОЯ БУДЕТ ХРАМОМ!

Архимандрит Кирилл

2000 год стал началом создания не только детского церковного хора, но и воскресной школы и праздником Рождественской ёлки при Свято-Троицком соборе. Отец Кирилл организовывал экскурсии с пением Литургии в дороге, а на обратном пути батюшка показывал детям храмы и рассказывал истории об их создании. Первый коллектив детского церковного хора состоял из девочек и мальчиков, родители которых дали разрешение на посещение воскресной школы. Через короткое время для детского церковного хора было открыто здание воскресной школы. Архимандрит Кирилл радовался вместе с детьми и прихожанами. На прошение архимандрита Кирилла о приобретении оборудования: парт, книжных стеллажей, стульев – откликнулась область и райисполком.



ли в игры на «корветах», смотрели православные фильмы с батюшкой, акто-то осваивал «азы» православной кухни. Самые вкусные блюда для деток готовил с большой любовью отец Кирилл. Например, кашу гречневую батюшка сначала обжаривал на сковороде, а затем варил без соли 15 ми-

но молитва настолько была крепка, что и малыши в пении подтягивались к старшим, детский церковный хор под руководством Н. П. Щербаковой звучал до 2011 года. Девочки с радостью бежали на репетиции в воскресную школу. После репетиций и песнопения отец Кирилл угощал учащихся сладостями, в тайне от родителей пополнял счета их мобильных телефонов. В воскресную школу ежегодно приходили новые

дети, и каждый из них хотел петь в детском церковном хоре. Бывали ситуации, когда воспитанники сами приводили своих сестричек, подружек к батюшке. Воскресную школу за 10 лет (с 2001 по 2011) посетило более 63 учащихся. Воспитанники детского церковного



Архимандрит Кирилл (Бадич) к сожалению,

Благодаря спонсорской помощи И. И. Кожемяко был открыт в школе и компьютерный класс.

На 2-ой этаж здания воскресной школы из дома по улице Болдина отец Кирилл перевез и свою личную библиотеку.

При воскресной школе был организован и кружок резьбы по дереву, руководителем

нут. К каше всегда подавал мёд и варенье на выбор. Бесподобным блю-



которого являлся Николай Довгалев. Николай обучал детишек не только резьбе по дереву, но и занимался с ними живописью, помогал освоить рисунок в карандаше и акварелью.

В воскресной школе батюшка проводил с детьми занятия по истории Христианской Церкви, Закону Божию.

При Свято-Троицком соборе с благословения архимандрита Кирилла по согласованию с отделом образования Хотимского райисполкома в периоды с 2006 по 2011 годы для детей, отдыхающих в летних оздоровительных палаточных лагерях «ВЫБОР», было решено 8-ой и 9-ый дни пребывать с ночлегом на базе воскресной школы. Ини-

циатива такой организации принадлежала Тамаре Ивановне Барыбкиной, которая на тот момент являлась прихожанкой Свято-Троицкого собора и специалистом отдела образования. Во время пребывания на территории прихода храма дети всегда были окружены заботой, вниманием и любовью. Кто однажды побывал в таком лагере, всегда записывался на новую смену.

После принятия утренней и вечерней трапезы дети с радостью бежали помогать батюшке: кто поливал клумбы, огород, а кто участвовал в прополке цветов и сборе урожая помидоров. В свободное от трудовой деятельности время каждый из ребят находил себе занятия по душе: катались на роликовых коньках по территории храма, игра-

ли в футбол и карточки, приготовленная батюшкой и помощниками, которая после 20-минутной варки в мундире очищалась и обжаривалась до золотистой корочки, а лишь затем перекладывалась в глиняную посудину и посыпалась натертым сыром и зеленым укропом. Самым вкусным приготовленным батюшкой блюдом считалась «рыба в кляре», о котором на тот момент мало кто из хозяек знал на Хотимщине, но и не все его могли приготовить так, как готовил настоятель.

Во второй половине дня архимандрит Кирилл проводил в храме экскурсии для детей, учил их не совершать ошибки в жизни и помнить о 10 заповедях, рассказывал о чудотворных иконах.

Дети дарили свою безграничную любовь о Кириллу и были рады каждой встрече с ним. Рядом с детишками батюшка всегда улыбался и был счастлив! Годы шли и каждый из них запоминался каким-то событием. Издавалась долгие годы тиражом в 150 экземпляров Хотимская духовно-просветительская газета «Троицкий вестник», учредителем которой являлся приходской совет, а её редактором – Александр Степанович Болдовский. Корреспондентами были арх. Бадич, Юрий Баксалов, Наталья Котешова и др. Фотокорреспондентом – Светлана Боброва.

27 июня 2008 года детский церковный хор получил свою первую и самую важную награду на фестивале – Диплом конкурса хоровых коллективов в рамках XVI международного фестиваля духовной музыки «Магутны Божа». Свои слезы радости не скрывал и отец Кирилл.

Жизнь бежала «журчащим ручейком». Дети росли, поступали в учебные заведения, им на смену приходили малыши,

хора на протяжении многих лет радовали выступлениями отца Кирилла и на фестивалях «Колокольного звона» в г. п. Хотимске.

Регент Наталия Павловна Щербакова с благословения отца Кирилла в 2011 году уехала в г. Бобруйск.

27 мая 2018 года Наталия Павловна с любовью и трепетом в сердце исполнила просьбу батюшки: привезла в Свято-Тро-



ицкий собор детский церковный хор из Бобруйска.

Вторым руководителем детского церковного хора стала Елена Ивановна Балько. Первый экзамен был пройден с достоинством: Рождество 2012 года запомнилось детям и прихожанам.

При Е. И. Балько детский церковный хор продолжал начатую первым регентом традицию выступлений в рамках фестиваля Колокольного звона. Не имея музыкального образования, новый руководитель хора столкнулся со многими сложностями. К большому сожалению, набрать новый состав хора не удалось и хор распался.

Архимандритом Кириллом более чем за 62 года была собрана и сохранена до нашего времени большая коллекция историко-культурных ценностей.

На Хотимщине и за её пределами батюшку Кирилла называют «Человек - Эпоха»!

не дожидаясь до светлого дня – празднования 150-летия собора Святой Троицы!

28 февраля 2021 г. Свято - Троицкий собор принял восьмой священнослужитель – иерей Павел Сыцевич на основании Указа епископа Могилёвского и Мстиславского Софрония.

С первых дней принятия Свято - Троицкого собора настоятель столкнулся с проблемой оформления храма, которую пришлось решать в короткие сроки. Как не печально, но следует признать факт, что на момент передачи Свято-Троицкий собор не имел технического паспорта.

В настоящий момент Свято-Троицкий собор нуждается в ремонте кровли и косметическом ремонте здания, а также ремонтные работы необходимы крестильному помещению, воскресной школе и келье архимандрита Кирилла.

Иереем Павлом в короткие сроки были организованы строительно-монтажные ремонтные внутренние работы храма. В планах – возродить и приумножить начатые в прошлом традиции архимандритом Кириллом.

Иерей Павел продолжает традицию по воспитанию юных христиан в группе воскресного дня. В настоящее время её посещает 21 учащийся. Директором группы воскресного дня является Елена Васильевна Войтенко, а её преподавателями Ольга Николаевна Яненко и Надежда Ивановна Ковалёва.

Регентом церковного хора является матушка Мария (Мария Сыцевич).

Посылая нам испытания, Господь дает нам возможность стать сильнее. Не познав трудностей, человек не сможет в полной мере оценить дарованные ему блага. Бог посылает нам трудности, дабы уберечь от совершения ошибок. Господь – любящий!

Светлана КОВЗИКОВА,
Тамара СВИРЕПО,
Наталия ЩЕРБАКОВА

Ковзикова, С. Молись — и душа твоя будет храмом : 150-летие Свято-Троицкого собора / Светлана Ковзикова, Тамара Свирепо, Наталия Щербакова // Шлях Кастрычніка. — 2023. — 24 чэрвеня. — С. 3.